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eIL Un commergant achete 5 ballots
e marc,l’landlses contenant chacun 25
o ces d'étoffe de 24 verges chacune;
et_Out lui cotte $1410.50. On deman-
o tombien de ver%es'il a achetées, et ce
due chaque verge lui cotite. (Réponse :

l‘ge")erges; $0.45%, ce que cofite chaque

Solution :

5x 25 x 2 = 3100, verges conte-
lues dans les 5 ballots, et

$1410.50
———— = 80-45%, prix d'une

Verge,  2'0°

%3311. Un fermier vend 5 vaches au prix de

o chacune, et 3 paires de beeufs & $65.50

oacune; il regoit en payement 50 mou-

.lens,‘et 45 minots d’avoine & 38 centins

e Minot. A combien chagque mouton lui
Vient-il? (Réponse : $6.984".)

Solution :

5 vaches 2 $30 = 8150 ;
3 paires de beeufs & $65.50 = $196.50 ;

A $196.50+$150 = $346.50, valeur
tale des vaches et des beufs ;
45 minots d’avoine A $0.38 = $17.10;
cos $346.50 — $17.10 = $329.40, ce que
Utent tous les moutons, et

$329.40.

50
Colite chaque mouton.

l!]i

hvre

Centing ]a livre ; lentretien de chacune

lc’g que cet homme réalise au bout de
nés. (Réponse : $258.15.)

Solution

15 x 112 = 1680, quantité de benrre

Provenant des 15 vaches ;

1680 x $0.20} — $344.40, valeur to-

tale du beurre ;

15 x $5.75 =$86.25, ce que colite

Pentretien des 15 vaches ;

$344.50—$86.25 — $258.15, ce que

réalise cet homme y
année. ¢ 4 la fin de chaque

= 86.58*P, ce que

IV. Un homme possede 15 vaches qui
donnent chacune annuellement 112
s de beurre ; il vend son beurre 204

€S vaches se monte a $5.75. Trouver

V. Un homme donne & ferme 1280
moutons, & condition de recavoir les qua-
tre cinquiémes des produits'de la laine,
déduction faite des frais de la tonte ;
chaque mouton donne 4 livres de laine
valant $0.45 la livre ; les frais de - la ton-
te se montent & un neuviéme des produits.
Combien le propriétaire des moutons.
doit-il recevoir ? (Réponse : $1638.40.)

Solution :
1280 x 4 = 5120, quantité de livres
de laine que produisent les 1280 mou-
tons ,

5120 x 80.45 = $2304, valeur de la lai-

ne ;
$2304 :
——9—— = $256, ce que cotite la ton-
te des moutons ;
§2304 — 8236 = $2048,
nets de la laine;
82048 x 4 _
— = $1638.40, \
)
ce que le propriétaire des moutons doit
recevoir.

produits

VI. Un cultivateur loue sa ferme aux
condilions suivantes : il recevrala moitié
des grains, le tiers du foin qu'on y récol-
tera, et le quart de l'accroissement du bé-
tail. A Dlexpiration du bail, la ferme
avait produit 350 minots de blé valant
1.50 le minot, 280 ‘minots d’avoine va-
lant $0.45 le minot, 175 minots de mais
valant $0.90 le minot, et25 tonnes de foin
valant $10.75 la tonne ; il y avait 7 tau-
res de deux ans valant chacune $12,5
veaux valant $4.50 chacun, 15 moutons
valant $2.50 chacun, et une paire de
beufs valant $35. Trouver ce que doit
recevoir le propriétaire de la ferme. (Ré-
ponse': $338.08.)

Solution :
350 minots de blé 3 $1.50 = $525,

980 ‘¢ d’avoine a $0.45 = 8125,
175 <« de mais @ $0.90 = $157.50,
Valeur totale des grains : $80’7.50,"
$307.50
— = $403.75, part du’
2

propriétaire ;



